

激情篮球赛 观众嗨翻天

——循化县2022年县直机关男子篮球赛落幕

西海全媒体记者 赵俊杰 李昕玥

火热六月,地处黄河之滨的循化撒拉族自治县将迎来一年一度的抢渡黄河极限挑战赛。漫步在循化县城,到处洋溢着喜庆气氛,当地群众期待着这场盛宴的到来。

6月29日,在循化县篮球馆里,一场精彩的篮球赛激战正酣。作为第16届“和美杯”中国·青海(循化)国际抢渡黄河极限挑战赛系列活动——县直机关男子篮球赛,经过6天40场的激烈角逐后,比赛落下帷幕。最终,循化县公检法司代表队从13支代表队中脱颖而出,摘得桂冠。

决赛现场,随着裁判员一声哨响,球员们投入到激烈的对抗中,巧妙的传球、灵活的走位、精彩的配合,比赛高潮迭起,异彩纷呈,在场的观众大饱眼福。一旁观赛的韩明福说,如今,篮球已成为循化县各族群众喜欢的体育赛事之一,有比赛时,他会带着家人来观看。

赛场上,循化县公检法司代表队领队马国云多次远投得分,最终和队员们一起站上最高领奖台。马国云称,这是今年循化县公检法司代表获得的最高荣誉,今后他们将通过多种方式参加县上举办的篮球赛,为家乡的观众们献上更精彩的比赛。

循化县是全国唯一的撒拉族自治县,这里不仅有美丽的自然地理风貌和迷人的少数民族风情,更有着浓厚的文化活



比赛现场。西海全媒体记者 邓建青 摄

动底蕴。目前,全县各乡镇拥有男女业余篮球队100多支,全县9个乡镇154个村全部建有篮球场。在这里有“村村都有篮球队,家家都有篮球队员,人人都能当裁判”的美谈,也有“有节必有篮球,有篮球必有节”的说法。每年,在循化县举办的省市县大型篮球赛事达300多场次,循化“篮球之乡”的美誉名副其实。

如今,篮球运动已成为最鲜明的循化印记。在循化县,每年一届的乡镇篮球赛,已成为常态化赛事,参赛的队伍多,受关注程度高,各乡镇各村社自发组织的篮球赛事不胜枚举。连续多年成功举办的国际黄河挑战赛,中

国青海“白驼杯”首届国际男篮四国明星争霸赛等国际赛事,让循化县越来越多地被外界所认知。

近年来,循化县积极顺应乡村振兴战略部署和“健康循化”建设要求,积极培育优势品牌体育赛事,催生健康体育持续发展,以优质的赛事服务、浓厚的赛事氛围,着力打造循化县篮球运动品牌。循化县文化旅游局相关负责人表示,举办此次比赛,是循化县深入贯彻落实省第十四次党代会精神、建设和美循化、丰富群众文化生活、打造篮球文化品牌、展示循化县机关干部职工风采和精神风貌的一项重要举措。

厘清发展思路 更好服务业主

本报讯(西海全媒体记者 吴予琴)6月27日,在青海省物业管理协会会议室里,一场省第十四次党代会精神宣讲正在进行,有40余家物业企业代表参加。

“省第十四次党代会报告中提到的建设‘六个现代化新青海’的宏伟目标,就是我们今后的奋斗方向……”青海和宜物业管理有限公司党支部书记苏瑞金表示,要将报告读懂、学好、悟透,深刻领会好报告的重大意义,在自己的工作岗位上,把党代会精神与主责主业结合起来。

苏瑞金说:“作为一名物业人员,要当头阵、当先锋,做到忠诚尽职、奋勇争先,积极探索和谐物业路子,在广大业主、老百姓关心的‘急难愁盼’上多下苦功夫、做好服务,持续提升业主群众的获得感、幸福感和安全感。同时,努力提高物业管理服务水平,壮大物业主业,为业主提供安全、文明、温馨、和谐的生活环境,打好服务品质攻坚战。”

青海省物业管理协会会长丁秋花表示,省第十四次党代会精神宣讲深入浅出,让大家对党代会精神有了更加深刻的认识,物业人员将沿着党代会确定的方向,厘清发展思路,更好服务业主。物业服务肩负着城市管理和社区治理的双重职责。省物业管理协会将充分发挥行业协会作用,以党建为引领,推动行业自律,加强品牌建设,树立服务意识,让物业协会真正成为政府的行业顾问、企业的依靠、行业交流与合作发展的平台。

“我们要倾力打造红色物业品牌,不断降低业主与物业服务企业间的纠纷频率,不断提高物业企业服务质量,进一步提升物业管理服务水平,切实增强群众的幸福感和满意度,推动物业管理服务保障工作再上新台阶,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”丁秋花说。

工行乐都支行 开展防电信诈骗宣传

本报讯(西海全媒体记者 徐艳琴)近日,为进一步提升广大群众防范电信网络诈骗意识,工行乐都支行根据省分行相关通知精神,深入学校、社区开展防范电信网络诈骗宣传月活动。

工行乐都支行结合近期发生的网络诈骗实例,在海东市乐都区七里店安置社区开展集中宣传,向社区居民宣传金融知识。提醒大家不要轻易泄露个人信息和家庭信息,不要轻易相信陌生人的电话和短信,更不能轻易给陌生人汇款、转账,如有疑问应立即向亲朋好友核实或者打电话报警,谨防上当受骗。

宣传月期间,工行乐都支行辖内各网点通过悬挂宣传横幅、发放宣传材料、讲解电信诈骗的典型案例等方式,向群众普及电信网络诈骗知识。为进一步提升客户防范金融风险能力,保护客户合法权益不受侵害,工行乐都支行将持续推进金融知识普及宣传工作。

亲商暖商爱商护商 德令哈市优化营商环境助企快速发展

本报讯(西海全媒体记者 燕卓 莫青)今年以来,海西蒙古族藏族自治州德令哈市贯彻落实中央、省、州关于抓好经济发展的要求,加大政策措施落实力度,坚持不懈开展“亲商暖商爱商护商”活动,持续为企业提供“保姆式”服务,为企业提供良好的政策环境、法治环境、生活环境和创业环境。

6月28日,记者前往位于德令哈市工业园绿色产业园区,北京同仁堂健康药业青海有限公司(以下简称“同仁堂青海公司”)就坐落在这里。近年来,海西州委州政府、德令哈市委市政府、德令哈市工业和信息化局等单位从资金、人才、土地、员工住宿等方面为同仁堂青海公司提供大量优惠条件。在建厂初期,德令哈市市场监督管理局、市应急管理局等部门入厂现场办公,切实为企业解决实际问题。短短5年时间,同仁堂青海公司累计实现销售额4.72亿元。“正是因为有了政府的好政策,良好的营商环境,助企纾困,才促使企业得以快速发展。”同仁堂青海公司工厂负责人李承尧说。

近年来,德令哈市工业科技和信息化

局积极为企业申报各类专项资金。严格落实国家、省、州关于支持中小企业发展政策。在土地、税收、人才、要素等方面予以充分保障,进一步加大企业支持力度,积极协助企业开展项目申报工作。2021年,为企业申报各类专项资金23个,获取各类专项资金948万元。2022年,帮助申报工业转型升级项目5个,中小企业扶持资金36家,具体申报资金由青海省工业和信息厅审核通过后确定。

为减少企业土地审批程序和厂房建设阶段所需时间,减轻企业建设资金压力,德令哈市建设7个产业孵化创业基地,总投资约17亿元,建成或在建标准化厂房129栋,建筑面积57万平方米,为产业项目提供可“拎包入住”的标准化厂房。为保障德令哈市登记注册企业和招商引资利税达到2000万元/年以上的企业和管理和技术人员的住宿需求,德令哈市回购400套社会存量房,简装后以低廉的租金租给企业,入住率达到100%,解决了企业的后顾之忧。

德令哈市工业科技和信息化局优化为企服务,当好企业“娘家人”,持续推行“一线工作法”“保姆式”无偿代办特色服务模式,全面开展“亲商暖商爱商护商”活动。从企业前期工作开展到项目开工建设,从企业项目工作到人员生活保障,开展全程跟踪服务、贴心服务。安排专人无偿代办公司注册手续,为建设项目提供气象、环保、水文、地质、地形图等前期基础资料。主动协调解决园区项目建设中规划选址、土地挂牌、图纸审核、办公生活场所保障等工作。帮助解决生产经营、项目建设中存在的各种困难和问题。

德令哈市优化备案管理流程,企业项目投资备案事项办理时限由15个工作日缩减为5个工作日,现在又缩减为1个工作日,并通过青海省投资项目在线审批平台在线受理、办理相关事项,简化优化了项目备案办理流程。



稳住经济大盘·助企纾困

“国宝”黑鹤时隔3年重返南门峡

本报讯(西海全媒体记者 赵俊杰)连日来,青海国家公园观鸟协会工作人员在互助土族自治县南门峡国家湿地公园监测鸟类时,监测到2019年曾在这里筑巢繁育3只幼鸟的一对黑鹤夫妇,重返原巢繁育生子。

最近,青海国家公园观鸟协会工作人员在互助南门峡国家湿地公园对黑鹤重点监测时,发现河岸山崖上的一对黑鹤夫妇在旧巢上再次筑巢,并已繁育出两只幼鸟。这对黑鹤夫妻2019年就在南门峡成功繁育3只黑

鹤幼鸟,2020年被金雕干扰后弃巢。青海国家公园观鸟协会会长王舰艇介绍,黑鹤有沿用旧巢的习性,连续多年在南门峡水库现身,表明近年来南门峡湿地生态环境持续向好,为黑鹤提供了一个安全舒适的栖息地。此外,还监测到其他鸟类19种,其中赤麻鸭、普通秋沙鸭、绿头鸭为优势鸟种。

目前,全省仅发现两处黑鹤巢穴。黑鹤的自然繁殖率较低,互助南门峡国家湿地公园保护和青海国家公园观鸟协会通过监测和研究,为我省黑鹤的种群

扩大及繁殖地保护工作提供依据,摸清当前黑鹤种群在互助南门峡国家湿地公园以及其他区域内的活动范围和适宜的生态,从而为省内其他区域的黑鹤种群以及栖息地的保护提供技术支持。

黑鹤是国家一级重点保护动物,具有较高的观赏和科研价值,是反映生态环境的重要物种之一。由于近年数量急剧减少,全球仅存2000多只,黑鹤已被《濒危野生动植物种国际贸易公约》列为濒危物种,珍稀程度不亚于大熊猫,有着“鸟中大熊猫”的美誉。